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Vydává Obecní úřad v Tatenici,  číslo 6/2006, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma 

 
Vánoční stromky 

Na obecním úřadě bude možné i letos koupit vánoční stromek. Prodej se uskuteční od 18. do 
21. prosince. Cena smrčku je 80 Kč, borovice 130 Kč.  
 

Svoz odpadů v r. 2007 
Termíny svozu popelnic zůstávají stejné, každý sudý týden v pátek. Termíny sběru plastů a 
nápojových kartonů v roce 2007 budou ve středu 
24.1.    21.2.    21.3.    18.4.    16.5.    13.6.    11.7.    8.8.    5.9.    3.10.    31.10.   28.11.  26.12. 

 
Oprava břehů Hraničního potoka ve vybraných místech 

Správce potoka Lesy ČR, správa toku oblast povodí Moravy zahájila práce na opravě břehů 
v některých vybraných místech v naší obci, které jsou nejvíce poškozené. Staré srubové 
konstrukce zpevňující břehy budou nahrazeny  záhozem z lomového kamene. Jedná se o čtyři 
úseky: v blízkosti čp. 46 (Thunovi), čp. 160 („u Mlýna“), čp. 175 (Kropáčkovi), čp. 213 
(Martinkovi). Úseků, které by potřebovaly opravu je více, občané se mě na opravy často ptají. 
Obecní úřad však může opravy pouze  požadovat a upozorňovat na poškozená místa což 
děláme, o tom kdy a kde budou opravy provedeny a z čeho budou hrazeny, rozhoduje správce 
potoka.   
 

Adventní koncert  
Obecní úřad Vás srdečně zve na adventní koncert, který se uskuteční v pátek 8. 
prosince ve zdejším kostele od 20 hodin. Vystoupí Lanškrounský smíšený sbor a 
Komo/K/rák – komorní pěvecký sbor ZUŠ Lanškroun. Vstupné dobrovolné 
(bude využito na opravu kostela). 
 
     Vážení spoluobčané,  další rok rok se chýlí ke konci. Vánoční svátky a období pracovního 
volna je chvíle kdy bychom se měli také  zastavit, ohlédnout se za uplynulým rokem a stanovit 
si úkoly, plány, či přání pro další rok. Přeji Vám, aby se Vaše plány a přání v novém roce 
splnily a aby se nám všem žilo stále lépe.                                                  starosta 
 

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 
Akce pro žáky 
 Hoštejn – vlastivědná exkurze 
 V rámci výuky prvouky a vlastivědy se žáci 3.a 4.ročníku seznamují s historickými 
památkami v okolí svého bydliště. Proto jsme pro ně 5.10. připravili exkurzi do Hoštejna. 
Nejdříve si poslechli zajímavý rozhlasový pořad o jeho historii a pamětihodnostech, zvláště o 
hradu a památníku stavby železnice. V souvislosti s železnicí zde byla zmínka také o Tatenici 
a Krasíkovu, žáci si spočítali, že naše trať loni oslavila 160 let provozu. Tím také byla 
motivována celoroční třídní hra v minulém školním roce. Symbolicky jsme ji tak touto 
exkurzí uzavřeli. Prožili jsme krásný den babího léta, ocenili nevšední rozhled po okolí 
mohyly a zříceniny, ukázali si, kterými lesy se jde na Cukrovou boudu, zamávali jsme 
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z výšky Pendolinu. Některé děti dokonce šťastně sdělovaly, že jedou vlakem úplně poprvé. A 
tak se již těšíme na další exkurzi. 
 
 Drakiáda 
 Letošní Drakiáda se vydařila až na druhý pokus. V původně plánovaný den totiž 
nefoukalo a navíc v určenou hodinu začalo mrholit. A tak si děti užily náhradní program a na 
Drakiádu se těšily další týden. Ale stálo to za to. 11.října foukalo už od rána a také krásně 
svítilo sluníčko. Na kopec se vydalo 28 dětí. Draci létali až do oblak (kdyby ovšem na modré 
obloze nějaké byly), několik draků ale ne a ne vzlétnout. Všechny děti dostaly dračí medaili, 
ale největší odměnou bylo příjemně strávené odpoledne v barevné podzimní přírodě. 
             Mgr. Ivana Zatloukalová 
 
 Halloween 
 V naší škole strašilo. Na 25.října jsme připravili netradiční Halloween pro děti 
z 1.stupně. Dobrovolníci ze 6. – 9.ročníku se převlékli do různých strašidelných kostýmů, 
náležitě vyzdobili třídy a chodby a připravili si pro mladší spolužáky různé úkoly a otázky. 
Nejdůležitějším úkolem bylo přijít v halloweenském kostýmu a ve dvojicích nebo trojicích 
absolvovat strašidelnou cestu, osvětlenou pouze svíčkami a dýňovými hlavami. Za každý 
splněný úkol děti získaly sladkou odměnu a razítko do halloweenského průkazu. Děti, které 
neměly dost odvahy, doprovodil na cestě někdo z učitelů nebo děvčata z deváté třídy. Nejvíce 
strachu naháněla mumie, která se za doprovodu patřičných zvukových a světelných efektů 
nořila ze švédské bedny. Mladší žáky si po skončení akce odvedli rodiče domů, se staršími 
žáky jsme  si zasportovali  v tělocvičně a ve strašidelné škole jsme přespali.Všechny 
účastníky akce jsme vyfotografovali a porota podle fotografií vybrala a ocenila nejzdařilejší 
masky. Akce se vydařila, všichni byli spokojeni a už se těšíme na příští Halloween. 
Děkujeme OÚ Tatenice za příspěvek na tuto akci.      PhDr.Jana Žáková, Mgr.Michal Oblouk   
 
 Hračky našich předků – Pardubice 
 Žáci 2.a 5.ročníku navštívili v Pardubicích na zámku výstavu „Hračky našich předků“. 
Byl to výukový program v expozici „Bylo, nebylo..“. Tento program ukázal žákům s čím si 
hráli jejich předkové, z jakého materiálu se hračky dříve dělaly a kdo je vyráběl. Podle 
obrázků poznávali pohádku a vybírali hračky, které by do pohádky mohly patřit. Výstava se 
dětem líbila. Pro některé byla i jízda vlakem velkým zážitkem.           Mgr. Jana Kristková  
  
Připravujeme 
 Pohádka „Sněhurka a 7 trpaslíků“ 
 Ve čtvrtek 21.12.2006 v 16.00 hodin na zámečku proběhne divadelní představení 
„Sněhurka a 7 trpaslíků“. Tuto pohádku nacvičuje pí.uč.Hana Pokorná s dětmi naší školy. 
Kulisy pod vedením pí.uč.Jany Žákové připravují dívky ze 7., 8.a 9.ročníku.  
 Ve stejný den proběhne výstava fotografií ze školních let od roku 1945, kdy byla 
v Tatenici založena česká škola a bude k dispozici „Sborník“ úryvků ze školní kroniky od 
roku 1945, který je vydán k příležitosti 120. výročí založení školy v Tatenici. Dále bude 
uskutečněn prodej vánočních pohledů, které vyrobí děti z mateřské a základní školy a výtěžek 
z prodeje bude předán dětským domovům na zakoupení vánočních dárků. Srdečně zveme. 
 
 Školní ples 
 V sobotu 13.ledna 2007 proběhne 1.školní ples. Poslední ples, který škola pořádala byl 
koncem 80.let. První školní ples byl v roce 1951. Srdečně zveme všechny k bohaté účasti na 
plese a věřím, že tradice školních plesů se obnoví. Současně prosím o příspěvky do tomboly.  
 
Poděkování 
 Děkuji panu starostovi Vladimíru Žákovi za rekonstrukci části přízemí v budově 
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mateřské školy. Bylo zde vybudováno pěkné sociální zařízení a rekonstruována učebna pro 
mladší děti. Investice byla poněkud vysoká, ale musíme si uvědomit, že děti zde stráví téměř 
celý den, a proto je nutné, aby prostředí, ve kterém vyrůstají, bylo pěkné a současně 
odpovídalo hygienickým normám. Věřím, že rekonstrukce budovy bude i nadále pokračovat 
podle již vypracovaných plánů. Děkuji                                           Mgr.Eva Valentová 
   
Vyjádření k zápisu č.3/6 ze zasedání školské rady ze dne 6.11.2006 
 Vážení rodiče školáků,  
dovolte mi vysvětlení k Vašim připomínkám ke stravování ve ŠJ. Na přípravě oběda se podílí 
pouze dvě kuchařky při průměru 150 porcí na den a to celým úvazkem. Na výpomoc během 
výdeje přichází v 10.30 hodin paní Martínková, která vypomáhá u myčky na nádobí. Ráno 
přichází také paní Slaninová, která natírá svačinky do MŠ připravené kuchařkou paní 
Šemberovou a odchází do MŠ. Přiblížím Vám pracovní náplň kuchařek, není to jenom 
zhotovení oběda, jak si někdo myslí. Ráno vaříme mimo pracovní náplň také pitný režim pro 
první stupeň ZŠ a také MŠ, což je denně kolem 30 litrů teplého čaje ( vodu nosíme do hrnce 
kbelíkem na sporák, nálev čaje, výdej a mytí použitého nádobí a pitný režim k obědu). Během 
toho zakládáme maso, polévku, příprava přílohy a pomazánky pro MŠ. Po dokončení 
technologického postupu je úklid pracovních ploch, dále výběr a příprava oběda do výdejního 
vozíku do 10.45 hodin, kdy začíná výdej cizím strávníkům. Mytí kotlů a černého nádobí a 
udržování čistoty provozu. Potom následuje výdej, mytí nádobí, vytření kuchyňských prostor, 
psaní výdejky a další s tím spojené papírování. Ale vrátím se k věci, to bylo jen na okraj. 
Sestavu jídelníčku připravujeme podle školních norem staršího vydání. Také musíme 
dodržovat jistá pravidla pro sestavování jídelníčku, např. zařazování luštěninových jídel, 
příloh, ryb, drůbeže, zeleniny, ovoce a mléčných výrobků. Tady bych se chtěla pozastavit. Při 
zhotovení zeleninových salátů se musí dodržet výdejní teplota  +8ºC, taktéž i u výrobků 
mléčných. Bohužel nemáme pro uchování salátů chladicí vitrínu. Mléčné výrobky odebíráme 
z OLMY Olomouc, se kterou máme smlouvu. Sortiment jogurtů střídáme s pudinkem a 
tvarohovými výrobky. Není možné dávat z hygienických důvodů a dodržování teplot výdej do 
misek. Po dohodnutí a možností vybavení kuchyně s paní vedoucí Langerovou, jsme zařadily 
změny jídelníčku a jeho pestrost. Naše kuchyň je sice nová, ale vybavená použitými 
spotřebiči z jiné, tenkrát zrušené závodní jídelny. Bylo nám slíbeno, že se časem obnoví. Tyto 
spotřebiče pomalu, ale jistě už dosluhují, například elektrické trouby, které by nahradil 
konvektomat. A co je vlastně konvektomat? Moderní zařízení nahrazující několik tradičních 
přístrojů, pracuje na principu horkovzdušné trouby s vyvíjením páry, umožňuje regulaci 
vlhkosti během vaření. Vaří, peče, smaží, griluje. Připraví kompletní menu od přílohy přes 
maso a zeleninu. A úspory jsou: úspora masa (ztráta váhy při pečení pouze okolo 20%), 
úspora vaření v páře, úspora tuku, elektřiny a jiné. Spotřebu masa, ryb, mléčných výrobků, 
tuků, cukrů, brambor, luštěnin, soli, vajec, zeleniny a ovoce kontroluje hygiena ve spotřebním 
koši a uvádí se v procentech. Z poslední kontroly hygieny ze dne 6.3.2006 jsme dopadli 
chvalitebně, dále byli spokojeni i s čistotou kuchyně a dodržováním technologických postupů. 
Strávníci, tedy žáci, nám neubyli, vaříme při odpoledním vyučování, tedy v silné dny, 160 – 
165 obědů. Ve slabé dny, kdy není odpolední vyučování (odhlášeni jsou dojíždějící), se vaří 
130 obědů. Snížil se pouze odběr obědů pro veřejnost, a to z deseti strávníků na pět. Ještě 
zmínka k používání koření při zhotovování pokrmů. Nemůžeme používat žádné koření 
s ostrou chutí, přídavkem glutamanu, barviv, masoxu a další tomu podobné. Sůl máme také 
omezovat. Je to vývařovna především pro děti školního věku. 

                Zuzana Koppová, vedoucí kuchařka 
     Vážení občané, 
všechny vás mile zdravím a vzpomínám. Je neděle 29. října 2006. Měsíc, který se hlásí 
ubývajícím sluncem, ale také  krásnými barvami podzimu. Slíbila jsem, že vám všechno 
napíši o mém novém domovu. 
Lanškroun je překrásné město, které se rozprostírá do širokého okolí. Je zde i průmysl a 
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obchody, proto se zde začaly stavět byty pro mladé lidi, ale také si sami mohou postavit svůj 
domeček podle svých představ a možností. Také se staví penziony pro občany, kteří jsou 
schopni se o sebe postarat, kde si mohou žít jako doma. Pro tu druhou kategorii se zase 
postavil dům pečovatelský. Překrásná budova, vybavena jednolůžkovými i dvoulůžkovými 
pokoji s příslušenstvím (koupelna, sprcha a záchod), teplá podlaha. Jídelna, stolové zařízení. 
Kuchyně a v ní mladé kuchařky a kuchaři, kteří dobře vaří a jsou velice ochotni pomoci, když 
je potřeba. Jsou tu lidé všeho druhu. Žádný si nemusíme nic závidět, jestli je vysokoškolák, 
nebo dělník. Jsme na tom všichni stejně. Samé hole, hluchota, ztráta paměti a na vozíku. Jsou 
tu i ležáci, kteří potřebují pomoc i v noci. Proto je tu i noční služba, která  je obchází a všude 
jsou zvonky, stačí jen zazvonit. Budova má čtyři patra, označeny různou barvou. Přízemí, 2. 
patro je žluté, 3. patro zelené a 4. patro modré. Ve 4. patře jsem já. Mohu mít tady televizi, 
rádio, telefon a všechno zařízení, skříň, ledničku, dřez na umytí nádobí, nějaký ten hrneček a 
varnou konvici. Budeme platit měsíčně 7.167,- Kč. Kdyby jste se chtěli někdo přihlásit, tak se 
sem přijeďte podívat. Bude se vám to líbit. Jen je mi divné, že jsou tu maminky, které měly 
třeba 5 dětí a když se jich zeptám, jak to, že jsou tady, řeknou: „Mám hodné děti, ale nechci 
jim být na obtíž.“Jsou tu i muži a když jsem se jednoho zeptala jak to, že je tady, řekl, že je 
sám a nemá kam jít. Je to jediné východisko. Je tu také maminka se synem. Nejenom že je 
němý, ale je ještě ochrnutý. Tak je na vozíku. Je to veliká oběť té matky. Hezký chlapec, 
všichni jsme si ho oblíbili, hlavně sestřičky, ty on zbožňuje a ony mu to oplácejí něhou a 
láskou. My si to ani neuvědomujeme, co ty sestřičky musí všechno zvládnout. Vozíčkáře 
přiveze ke každému jídlu, obsloužit je a honem zanést jídlo ležákům a některé i nakrmit, 
najedené zase odvézt a občas pomůžou v kuchyni. Budova se stále zdokonaluje. Bude tu 
ordinace, bazén, masáže, tělocvična. Je tu i kaple, kterou dne 31.10.2006 vysvětil duchovní 
pan p. farář z Lanškrouna, který svými prostými slovy všechny povzbudil a slíbil, že tu bude 
pro ty, kteří nemohou dojít do kostela, každé úterý otevřená kaple a bude zde sloužena mše 
v 9 hodin dopoledne. Jestli se mu podaří sehnat auto,  zavezli by nás i do kostela sv. Václava. 
Za mého mládí pomáhaly s výchovou vnoučat i babičky. Jelo se na pole nebo do práce a 
babičky hlídaly. To nebyly jenom pohádky a obrázky v časopisech. Také se vařilo a děti 
pomáhaly. Při tom se vyprávělo, co to dá práce, než se ta mouka dostane na stůl a chleba než 
se upeče a namaže máslem. Každé malé dítě umělo modlitbičku „Andělíčku můj strážníčku“, 
aby jej chránil. A dnes? Kde je babiččin ideál? Pětileté dítě ovládá mobil a ráno volá babičku, 
ať ho zavede do školky, kde se již dnes učí angličtinu. A pohádky? Ty mají na kazetách. Doba 
jde rychle kupředu a my se s tím musíme smířit.  
Při této příležitosti Vám všem přeji, aby jste ty krásné vánoce prožili ve zdraví a lásce mezi 
svými drahými a nezapomínejte na malého Ježíška a přineste mu trochu tepla Vašeho domova 
k jeho jesličkám o půlnoční mši a do nového roku hodně zdraví, osobních úspěchů a Božího 
požehnání přeje                                                                              Anežka Šimečková 

 
Společenská kronika 

Přivítali jsme do života:             Filipa Novotného   (3.10.) 
                                                    Tomáše Jursu     (23.10.) 
                                                    Matyáše Konárka     (1.11) 
                                                                                                         
Sňatek uzavřeli :    Zuzana Hujdičová, Rožňava     (4.11.)               
                               Marek Lehar, Tatenice                           
 
                               Jitka Dejdarová, Tatenice     (18.11.)                                                                                                  
                               Ondřej Pokorný, Tatenice 
                                                     
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   
         91 let     Josef Šandera  (3.12.)         80 let     Marie Kučerová (24.12.) 
         85 let     Marie Vytlačilová (25.1.)      


